

# ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

● 137 (6007). ● Вторник, 29 августа 1972 года. ● Год издания 42-й. ● Цена 2 коп.

## В период **Больше, чем в прошлом году** двухдекадника

**МЕХАНИЗАТОРЫ** Потаповского зерносовхоза завершают уборку кукурузы на силос. Кормодобывающий отряд ведет косовицу на последних десяти гектарах.

Всего в совхозе кукуруза убрана с 1504 гектаров. С этого массива заложено на силос около 13 тысяч тонн зеленой массы. Это чуть ли не в два

раза больше прошлогоднего.

Среди коллектива кормодобывающего отряда развернуто социалистическое соревнование за достойную встречу 50-летия образования СССР. Механизаторы с честью выполняют взятые обязательства. Высокопроизводительно трудятся, например, водитель самоходного шасси

Василий Бутенко. При перевозке измельченной зеленой массы от комбайнов к местам ее закладки, он успевает доставить за смену до двадцати тонн на расстоянии 10—15 километров.

Одновременно с заготовкой сочных кормов в совхозе ведется скирдование соломы. Большая часть ее доставлена к местам за-

готовки скотом и уложена в скирды.

Механизаторы планируют заготовить соломы не менее 5000 тонн. Из этого количества только в замеренных скирдах хранится более 2000 тонн.

Заготовка грубого корма на зиму продолжается. **Ю. ФРОЛОВ,** главный зооинженер совхоза.

## По **20 тонн** с гектара

Осень — пора сбора овощей. Хороший урожай их выращен в винсовхозе «Большовский». На десяти гектарах здесь зреют огурцы, помидоры, баклажаны, перец, капуста и другие овощи.

Коллектив огородной бригады под руководством овощевода Х. И. Абдулменовой, включился в областной двухдекадник. Овощеводы соревнуются под девизом: «50 ударных недель — 50-летию образования СССР». По ударному трудятся на

сборе овощей рабочие бригады В. Горбачева, Л. Зотова, Л. Родоманова, Н. Муковоз и другие. С гектара ранних помидоров они собрали по 20 тонн.

Кроме того, в столовую совхоза, детские сады, рабочим совхоза, в торгующие организации овощеводы сдали семь тонн ранней капусты, 20 тонн огурцов, около 50 тонн арбузов. Это больше, чем было записано в обязательствах бригады.

**В. СТЕПНОЙ.**

## Ударный субботник **Цимлянцев**

### ХЛЕБ — НА ЭЛЕВАТОРЫ

Хлеборобы колхоза «40 лет Октября», совхоза «Потаповский», винсовхозов «Краснодонский», «Дубенцовский» и «Октябрьский» прошлую субботу организовали вывоз зерна на элеваторы.

На Волгодонской элеватор, Черкасский и Романовский хлебоприемные пункты поступило 774 тонны хлеба. Больше всех сдали зерна труженники колхоза «40 лет Октября» — 154 тонны. В совхозе «Потаповский» сдали государству за этот день 68 тонн, в винсовхозе «Октябрьский» — 54 тонны.

**И. СИДОРА,** зав. райпланом.

### УБРАНА КУКУРУЗА

Рабочие промышленных предприятий и учреждений Цимлянска по ударному потрудились на уборке кукурузы на зерно в мясовывозе «Дубенцовский».

Лучше всех работали коллективы Цимлянской гидростанции ремонтно-управления, бытового обслуживания и райпромкомбината, которые возглавили комму-

нисты В. И. Казаков, В. Н. Кондратенко и В. М. Ковалев. На тока совхоза поступили сотни тонн зерна кукурузы.

**А. БАТАКОВ,** инструктор сельхозотдела РК КПСС.

### ОТЛИЧНЫЕ ПОМИДОРЫ

На славу удались помидоры в овощевывозе «Волгодонской». На уборку овощей в субботу приехали рабочие Цимлянского ремонтно-механического завода.

Слаженно и четко работали горожане, помогая овощеводам убирать урожай. Образцы труда показали рабочие судоремонтного цеха Николай Маня, Иван Батаков, Алексей Балашов, Николай Быченко и другие. Словом, весь коллектив во главе с мастером Иваном Егоровичем Бганцевым поработал на славу. Жителям городов было отправлено около пяти тонн помидоров.

**А. БАКУЛИН,** зам. директора ремзавода.

## ● С XIII сессии Волгодонского городского Совета

# Главное — забота о человеке

— Здоровье человека и производительность его труда взаимосвязаны, — отметил докладчик — председатель исполкома горсовета В. И. Вдовинин. — От того, насколько хорошо организован производственный быт, насколько он удовлетворяет рабочего, зависит его здоровье, работоспособность, производительность труда. Когда проявляется забота о здоровье, о хорошем настроении, выигрывают и рабочие, и предприятие.

На предприятиях города проведена значительная работа по улучшению санитарно-бытовых условий и техники безопасности.

Докладчик остановился на тех мероприятиях, которые проводятся на предприятиях в городе, и недостатках, имеющихся в их реализации.

— Всем известно значение вентиляции в производственных цехах и помещениях. Среди мероприятий санитарно-гигиенического характера она занимает одно из основных мест в борьбе за оздоровление условий труда на производстве, — подчеркнул докладчик. — Тем не менее на таком крупном промышленном предприятии города, как химкомбинат, вопросы вентиляции не продуманы и не решены до конца. Несмотря на проведенный в 1971—1972 годах целый комплекс мероприятий по улучшению вентиляции цехов, на комбинате еще имеется целый ряд существенных недо-

статков. Среди них — слабый контроль со стороны инженерно-технических работников цехов за исправностью и постоянной работой существующей вентиляции по цехам во время ведения технологического процесса, необоснованное отключение вентиляционных установок.

Из-за неэффективности вентиляции рабочие вынуждены открывать окна, двери, вследствие чего создаются сквозняки, что способствует росту простудных заболеваний.

Отдельные мероприятия по улучшению вентиляции производятся только после применения серьезных мер со стороны исполкома и санэпидстанции. Так, в течение прошлого и первой половины нынешнего года вентиляция в цехе № 12 была недостаточно эффективной и загрязненность воздушной среды превышала предельно допустимую концентрацию в 3—4 раза. Санэпидстанция была вынуждена приостановить эксплуатацию цеха и только после этого руководство химкомбината приняло меры.

Немало сделано по вопросу улучшения вентиляции в цехах опытно-экспериментального завода (директор т. Болдырев Ф. М.). Здесь произведена реконструкция на участках гальванизации и обдирочных станков. Постоянно совершенствуется вентиляция и в других цехах. Однако крайне неудовлетворительной остается вентиляция в сборочном и литейном це-

хах. Санитарной службой неоднократно давались предписания по улучшению эффективности вентиляции, прекращалась эксплуатация участка землепригодления в литейном цехе, но до настоящего времени должного эффекта не достигнуто.

Не впервые поднимается вопрос о неудовлетворительных условиях труда в цехе ДСП лесокombината. В настоящее время цех реконструируется и поэтому необходимо в процессе реконструкции решить этот вопрос. Не лучше решен вопрос вентиляции и в других цехах лесокombината.

В ВУМСе (начальник тов. Котляров П. И.) не решен вопрос с вентиляцией в медницком и вулканизаторном отделениях. Проведенная же реконструкция должного эффекта не дала, поэтому руководству ВУМСа нужно более серьезно заняться этим вопросом.

Докладчик отмечает неудовлетворительную работу в этих вопросах на КСМ-5, элеваторе, в горбылкомбинате, горторге и в общепите.

— При инструментальных методах обследования, — продолжает докладчик, — на предприятиях обнаружены грубые нарушения по установлению светильников и их мощности. Эти недостатки имеются на лесокombинате, ВОЗ и химкомбинате.

Анализ общей заболеваемости по промышленным

предприятиям города показывает, что первое место по всем промышленным предприятиям занимают простудные заболевания, тем не менее до сего времени не все руководители уделяют должное внимание вопросу отопления производственных помещений.

Совершенно неудовлетворительно решаются эти вопросы на КСМ-5, где в бытовых помещениях в основном применяются местные обогреватели. Не выдерживается температурный режим в цехах лесокombината, в боксах автотранспортного предприятия. Не везде предусмотрены воздушно-тепловые завесы, мало уделяется внимания герметизации помещений, остеклению дверей и окон.

Прошлая суровая зима преподнесла нам горький урок неподготовленности к ней, — говорит докладчик. — Это относится к строительным организациям, где не выдерживается температурный режим в передвижных бытовках на стройучастках. Не была достаточно подготовлена теплосеть в порту, где имели место порывы ее. Совершенно отсутствует комната обогрева рабочих на ДОЗе в лесопильном цехе.

Руководителям промышленных предприятий необходимо более тщательно продумать вопрос обогрева рабочих во время рабочей смены.

Одним из наиболее распространенных неблагоприятных факторов внешней (Окончание на 2-й стр.).

## ВЫМПЕЛ «ЛЕНИНЦА» у коллектива птицекомбината

По итогам работы за 32 недели трудовой юбилейной вахты победителем социалистического соревнования в честь 50-летия образования СССР вышел коллектив Волгодонского птицекомбината, которому присуждено первое место среди промышленных предприятий города Волгодонска и переходящий вымпел газеты «Ленинец».

Недельный план реализации продукции работники птицекомбината выполнили на 144,7 процента. Они не допустили ни одного случая нарушения трудовой и производственной дисциплины и общественного порядка.



## СЕССИЯ РАЙ СОВЕТА

25 августа состоялась восьмая сессия райсовета. С докладом «О состоянии и мерах по улучшению качества сельхозпродукции, производимой и сдаваемой государству хозяйствами района» выступил председатель райисполкома В. Д. Гутыря. С докладом сделала председатель постоянной комиссии по сельскому хозяйству райисполкома депутат Н. А. Евтушенко.

В прениях по докладу выступили председатель районного комитета народного контроля М. К. Алексеев, главный ветврач района Ю. А. Евлахов, главный зоотехник колхоза имени Ленина А. К. Пужаев, главный врач райсанэпидстанции А. А. Безгласная, начальник районной государственной инспекции по заготовкам и качеству сельхозпродуктов В. С. Полянский, директор райзаготконтры И. Р. Губенко, инспектор облгосинспекции по заготовкам М. Г. Пономарев, второй секретарь РК КПСС Л. Н. Луцевич.

Сессия рассмотрела также организационный вопрос. В связи с отъездом в другой район, Е. А. Марченко освобожден от обязанностей председателя общественной комиссии по борьбе с сорной растительностью. Председателем утвержден главный агроном производственного управления сельского хозяйства А. М. Еремченко.



На Волгодонском гормолзаводе полным ходом идет монтаж технологического оборудования. Звено монтажников, возглавляемое А. М. Скворцовым, устанавливает компрессоры для холодильных камер.

Эту работу рабочие решили завершить раньше срока.

На снимке: А. М. Скворцов (слева) с газосварщиком А. Н. Миненко.

Фото А. Бурдюгова.

## Важное дело наставника

ВЧЕРАШНИЙ школьник сегодня стал рабочим. Он пришел в трудовой коллектив. Без специальности, а зачастую и без умения даже трудиться. Как он уживается в новой для него обстановке? Очень важно самое пристальное внимание уделить молодому рабочему с первых его шагов на производстве.

На предприятиях Волгодонска по инициативе ленинградцев развернулось движение наставничества. Опытные, кадровые рабочие берут шефство над новичками, помогают им в овладении профессией. Но цель наставничества заключается не только в воспитании квалифицированного, грамотного, культурного рабочего. Наставник должен вникать во все стороны жизни своего подопечного.

В городе у нас более 300 наставников. И это немало в общей сложности. Накоплен определенный опыт работы отдельными наставниками и все-таки этого недостаточно. Воспитывать человека, гораздо труднее, чем обучить его профессии. Это не секрет. Трудности ждут каждого, кто возьмется за это дело. Поэтому наставником должен быть человек любящий, требовательный, прежде всего, к себе, зрелый. В добавок он должен иметь призвание работать с молодежью.

Обо всем этом говорили наставники города на семинаре, который впервые на днях проводил городской комитет партии.

Выступившие на семинаре бригадир контрольно-измерительных приборов и автоматов И. В. Белый и плиточница из цеха № 13 М. И. Панченко с химкомбината поделились мыслями о своей работе наставниками. Они подчеркивали важность того, чтобы постоянно держать в поле зрения своего подопечного, интересоваться его бытом, ростом культурного и духовного уровня, стать настоящим другом молодого человека, помочь выбрать ему жизненный путь.

Участники семинара озабоченно говорили о проведении свободного времени молодыми людьми. Правильно отмечалось, что город у нас спортивный, есть и база для занятий физической культурой. А как правило, ни один из трудных подростков никуда не вовлечен.

На семинаре говорилось о необходимости создания городского совета наставников, который бы координировал деятельность советов на производстве, распространял бы опыт новаторов этого дела.

В работе семинара приняли участие второй секретарь ГК КПСС И. П. Крахмальный, заведующий отделом агитации и пропаганды горкома П. А. Мельников, инструктор горкома Е. П. Зиборов, секретарь комиссии по делам несовершеннолетних В. В. Скрипник, преподаватель школы рабочей молодежи № 3 Е. Г. Сизова.

Л. РУППЕНТАЛЬ,  
наш спец. корр.

# ГЛАВНОЕ — ЗАБОТА О ЧЕЛОВЕКЕ

(Оконч. Нач. на 1-й стр.)

среды является шум. Общие средства по борьбе с шумом имеются на химкомбинате, ТЭЦ.

В то же время руководством опытно-экспериментального завода не решается вопрос по борьбе с шумом в литейном цехе на отливке деталей и машинной формовке. Далеко не все работы обеспечены противозащитными наушниками.

Докладчик отмечает, что немалая работа проделана за последние годы по технике безопасности на предприятиях, в организациях, строительстве и транспорте города Волгодонска в свете Постановления ЦК КПСС от 30 ноября 1966 года «Об усилении внимания партийных, хозяйственных и профсоюзных органов к охране труда и технике безопасности в промышленности, строительстве и на транспорте» и решения IX пленума ВЦСПС «О работе профсоюзных организаций по дальнейшему улучшению охраны труда рабочих и служащих».

Перспективные комплексные планы предусматривают дальнейшую механизацию и автоматизацию тяжелых ручных работ, высвобождение рабочих с вредными условиями труда и в первую очередь женщин, замену и модернизацию устаревших машин и механизмов, строительство и расширение санитарно-бытовых помещений и многое другое.

В то же время на отдельных предприятиях этому вопросу не уделяется серьезное внимание. В порту остались невыполненными мероприятия за 1971 год. К выполнению ряда мероприятий на 1972 год еще не приступали. Мероприятия по оборудованию порталов кранов сигнализацией полностью не выполнены. Не уделяется здесь должного внимания организации безопасных методов труда. Около 30 процентов работников порта, связанных с эксплуатацией электрооборудования, не имеют допуска к работе в электроустановках.

На автотранспортном предприятии допускаются грубейшие нарушения правил техники безопасности

при эксплуатации технологического оборудования.

Серьезные недостатки по соблюдению техники безопасности имеются в ряде цехов химкомбината.

Целый ряд нарушений вскрыты на птицекомбинате при эксплуатации паровых котлов.

Такое пренебрежительное отношение к вопросам техники безопасности может привести к тяжелым последствиям.

Несмотря на принимаемые меры по снижению производственного травматизма, как видно из материалов проверки, имеет место целый ряд серьезных недостатков. На некоторых предприятиях производственный травматизм не снижается и продолжает оставаться высоким, а на ряде предприятий имеется тенденция к его росту.

Ликвидация травматизма на производстве остается одной из важных задач. Ее решению способствует тщательное и глубокое расследование каждого несчастного случая на производстве и разработка мероприятий.

Однако в цехах опытно-экспериментального завода наблюдается практика скрытия от учета несчастных случаев на производстве. Так, в 1971 году не расследованы 6 несчастных случаев и акты по ним не составлялись.

Крайне неудовлетворительно поставлена пропаганда и обучение работающих безопасным методам труда на автотранспортном предприятии. Обучение и аттестация рабочих, занятых на работах с повышенной опасностью, не производится.

В целом ряде предприятий нарушается трудовое законодательство по применению сверхурочных работ (ВАТН, АТБ-1, ВОЭЗ) и переносу выходных дней к отпускам.

Непринятие мер к строгому соблюдению правил безопасного ведения работ должно расцениваться, как грубейшее нарушение партийной и государственной дисциплины, — отмечает докладчик.

В докладе дается подробный анализ обеспечения рабочих промышленных предприятий спецодеждой,

состояния нитяного водоснабжения и бытового обслуживания трудящихся, отмечаются серьезные недостатки в этих вопросах на автотранспортном предприятии химкомбината, в горторге, быткомбинате, в порту, СУ-1.

Докладчик приводит убедительные цифры снижения общей и профессиональной заболеваемости по предприятиям города, снижения производственного травматизма.

Но тем не менее достигнутое не может нас удовлетворить. — отмечает В. И. Вдовикин. — Проведение комплекса оздоровительных мероприятий будет способствовать снижению заболеваемости в городе, повышению производительности труда.

Важное место в комплексе мероприятий отводится оздоровлению внешней среды. В городе осуществляются широкие мероприятия по очистке воздушного и водного бассейнов, почвы. Но многое еще предстоит сделать в этом направлении коллективом химкомбината, КСМ-5, ТЭЦ. Докладчик подверг критике руководство химкомбината и гендиректора — СУ-31, ведущих уже седьмой год строительство фильтровальной станции.

Много внимания в докладе было уделено санитарному состоянию предприятий, совершенствованию общественного питания, развитию физкультуры и спорта, организации культурного отдыха в выходные дни как важнейших факторов здоровья, сил и бодрости трудящихся.

— Осуществление мероприятий по охране здоровья трудящихся города, разработанных и утвержденных в мае 1970 года сессией горсовета, дало возможность снизить заболеваемость рабочих, — отметил выступивший в прениях по докладу врач городской санэпидстанции В. С. Голдин. — Особенно заметно сократилось число простудных заболеваний рабочих на химкомбинате, опытно-экспериментальном заводе.

И в то же время на отдельных предприятиях допускаются элементарная неграмотность в устройстве вентиляции, особенно это ка-

сается СУ-31 и горбыткомбината, где вентиляторы проваивают шум, ввиду отсутствия мягких прокладок.

Не продуманы в масштабах города и вопросы оздоровления атмосферного воздуха, так как многие предприятия строят свои котельные. Нет и безвзрывной дороги для автотранспорта.

Рабочая РСУ депутат Г. К. Зайцева рассказала, как решаются обсуждаемые проблемы в их коллективе. В текущем году построены бытовое помещение для механизаторов, летний душ, всем рабочим в установленные сроки выдается спецодежда.

— Критика, высказанная в докладе в наш адрес, — сказал в своем выступлении управляющий конторой общепита И. С. Безуглов. — Администрация и профсоюзная организация разработали мероприятия по охране труда и технике безопасности, где из 30 пунктов уже 24 выполнены. Среди них — расширение кафе «Березка», строительство отопительных систем душевых и другое. Но здесь надо смотреть шире и развивать строительство столовых и кафе в городе так, чтобы рабочий мог пообедать в спокойной обстановке, без очереди, без суетоки. Факты же говорят пока об обратном. В районе рынка давно строится кафе, но конца не видно, так как строители СУ-1 не жалуют этот объект своим вниманием. Много лучшего желает и работа столовых на таких предприятиях, как химкомбинат, опытно-экспериментальный завод, где администрация не заботится о создании нормальных условий для работников столовых.

Ряд конструктивных предложений по оздоровлению атмосферы и почвы предложил депутат Е. Т. Осенчинин.

— Нужно строительство новых цехов химкомбината, чтобы ликвидировать те отбросы, которые загрязняют в настоящее время и почву, и воздух, — подчеркнул он. — Немало неудобств для рабочих химкомбината представля-

ет и соседство растворобетонного узла КСМ-5, о ликвидации которого уже неоднократно принимались решения. Видимо, пришло время, чтобы эти решения были выполнены.

Врач горбольницы депутат А. Я. Вершинина остановила свое внимание на вопросах предупреждения простудных заболеваний и профилактики производственного травматизма. С этой целью, отметила она в своем выступлении, постоянная комиссия по оздоровлению заслушала отчеты инженеров ряда предприятий о подготовке к зиме.

О большой работе, которая проводится на лескомбинате по улучшению охраны труда и техники безопасности и бытовых условий трудящихся, рассказал депутат Б. Ф. Бондаренко.

В 1971 году на комбинате предусматривалось на эти цели израсходовать 78 тысяч рублей, фактически мероприятия выполнены на 99 тысяч рублей. В текущем году по плану предусматривается израсходовать на охрану труда 92 тысячи рублей и выполнить 34 мероприятия. Из них 15 уже выполнены с затратой 46 тысяч рублей. Смонтирована полуавтоматическая сортировочная площадка для пиломатериалов, закончен монтаж полуавтоматической линии по разделке хлыстов и другое. Объявлен смотр по охране труда и культуре производства.

О дисциплине и организованности, как важнейших факторах охраны труда, говорили в своих выступлениях начальник ВУМСа П. И. Котляров, работник СУ-1 В. В. Литвин, начальник городской пожарной инспекции В. С. Боровой.

В заключение выступил секретарь ГК КПСС И. П. Крахмальный.

Сессия приняла возвращенное постановление, направленное на улучшение охраны труда, техники безопасности и бытовых условий рабочих промышленных предприятий, организаций и учреждений города.

◆ ЗА УРОЖАЙ 1973 ГОДА!

# Накануне сева озимых

# Внимание: ядохимикаты!

**ПОДОШЛА** пора сева озимых. Сейчас в каждом хозяйстве завершается подготовка почвы, многие закончили очистку семян, доведя их до посевных кондиций I и II классов. Весной под озимые вспахали в колхозах имени Ленина, «Клич Ильича», «Искра», «Большевик», имени Орджоникидзе, Потаповском и Большовском совхозах, в откормсовхозах, в большинстве хозяйств объединения «Довино».

Очень плохо обстоит дело с подготовкой почвы в колхозе имени Карла Маркса, где вспахано под озимые лишь 66 процентов к плану, а пары иссушены и заросли сорняками. Неудовлетворительно подготовили пары в Добровольском и Потаповском совхозах. Не допаханы площади в Дубенцовском мясосовхозе, Волгодонском овощесовхозе, а в Дубенцовском винсовхозе из 287 гектаров вспахано только 100 гектаров почвы.

Хозяйствам района предстоит посеять озимые на площади более 59 тысяч гектаров, в том числе ржи на 10,000 гектаров. Опыт прошедших лет подсказывает, что расширение посевов озимой ржи даст возможность пополнить рацион в ранний пастбищный период зеленым кормом и в большем количестве заложить сенаж, тем более, что в суровых условиях прошедшей зимы рожь сохранилась почти на всей площади.

В эти дни во всех колхозах и совхозах района необходимо приступить к обработке почвы, вспаханной под озимые: культивации паров, культивации и частично дискованию площадей, где имеется глыбистая пахота.

Оптимальные сроки сева озимых в условиях района с 5 по 20 сентября. В эти сроки следует произвести сев по парам, где имеется продуктивный запас влаги. По непаровым предшественникам на богаре следует сеять только в

увлажненную почву после выпавших осадков, если глубина увлажненного слоя будет не менее 15 сантиметров. Посев в сухую и слабоувлажненную почву, а также в сроки позже 1 октября недопустим.

На 20 августа сего года из плана 11.500 тонн семян озимых имеется 8.330 тонн I и II класса и 780 тонн III класса.

Недостает кондиционных семян в колхозах имени Карла Маркса, имени Орджоникидзе, «Большевик», «Клич Ильича», Добровольском и Дубенцовском мясосовхозах, Потаповском зерносовхозе и в Рябичевском винсовхозе, птицеводстве имени Черныкова.

Очень небрежно относятся к подготовке семян в колхозе имени Карла Маркса. Здесь с 18 по 21 августа не работал «ЗАВ-20» и «ОС-4,5». На току кроме заведующего никого не было. Главный агроном Н. И. Ерофеева и семеновод А. В. Ингусов заняты одной работой — сбором арбузов, забыв о семенах, о подготовке почвы и о ряде других, не менее, ответственных работ.

До 1 сентября всем хозяйствам следует закончить подготовку семян на весь озимый клин, довести их до кондиций I и II класса и уже сейчас вести интенсивно очистку и засыпку семян яровых культур.

В районе имеются семена всех районированных и перспективных сортов озимой пшеницы. При посеве следует учесть специалистам хозяйствам ошибку прошлых лет — возделывание одного какого-либо сорта без подстраховки его другим. В прошлом году в колхозе «Клич Ильича» был посеян только сорт пшеницы «безостая-1», в результате из-за ее гибели пришлось пересевать восточный район.

площади. Необходимо производить сочетание высокоурожайных сортов «безостая-1», «аврора», «кавказ», «мироновская юбилейная» с зимостойкими сортами — «одесская-16» и «26», «зерноградская-4», «донская остистая», «ростовчанка».

Глубина заделки семян должна быть 6—8 сантиметров для пшеницы и 5—6 сантиметров — для ржи. Желательно на большей половине площади посев произвести с одновременным внесением гранулированного суперфосфата. Семена должны высеваться только протравленными, чтобы избежать их гибели от грибковых заболеваний. К протравливанию в этом году следует подойти дифференцированно в зависимости от количества готовой к посеву площади.

Особое внимание при посеве следует обратить на применение сеялок «СЗС-9» и «СЗС-2,1». На тех площадях, где посев будет производиться по безотвальной обработке почвы и особенно по дискованному кукурузному полю, следует применять только сеялки «СЗС-9» или «СЗС-2,1».

В прошлом году в Добровольском мясосовхозе на площади 2.287 гектаров посеянных по методу академика Бараева, озимые погибли только на 200 гектарах. Урожайность оставшихся озимых составила 12 центнеров с гектара, а озимые, посеянные «СВБ-24» на площади 2.760 гектаров, погибли на 2.315 гектарах, урожайность оставшихся озимых составила только 7 центнеров с гектара.

Стерневые сеялки следует применять и при посеве на парах, если верхний слой почвы иссушен в этом случае трубочатые сошники разгребают его и

кладут семена на увлажненное ложе.

В таких сложных условиях осени, когда в почве ощущается острый недостаток влаги, когда из-за этого могут быть нарушены необходимые сроки сева, очень важно подойти творчески к севу озимых культур не только агро-специалистам, но и всем земледельцам района. Там, где пройдут дожди и почва будет достаточно увлажнена при нормальных сроках сева, надо сразу приступить к высеву семян. Круглосуточная работа сеялочных агрегатов, забота о людях — вот гарантия успеха в этот период.

При установлении норм высева следует исходить в первую очередь из количества всхожих семян на одном гектаре, учитывая при этом особенности сорта и сроки сева, а также предшественник, по которому производится посев. Рекомендации по нормам высева хорошо изложены в газете «Молот» от 19 августа с. г.

Наряду с подготовкой и проведением сева озимых в хозяйствах района следует усилить работу по вывозу с полей и скирдованию соломы, качественно провести вспашку язи на площади около 90 тысяч гектаров, провести уборку подсолнечника на площади 13 тысяч гектаров, риса на 3.315 гектарах и выполнить много других работ.

Это потребует большого напряжения сил и умения всех тружеников полей, особенно наших механизаторов. От того, как мы завершим сбор урожая всех культур, проведем сев озимых и вспашку язи, зависит судьба урожая будущего года.

**А. ЕРЕМЧЕНКО,**  
главный агроном  
управления сельского хозяйства райисполкома.

НА ТЕРРИТОРИИ Цимлянского района применяется до 80 видов различных ядохимикатов. Это объясняется тем, что район находится в зоне орошаемого земледелия, где каждый гектар земли интенсивно используется. А если на землях выращиваются различные культуры, то имеется среда для развития вредителей сельскохозяйственных растений. Их уничтожают в основном с помощью химических препаратов.

Применяемые на территории района ядохимикаты — фосфорорганические, ртутно-органические, хлороорганические, мышьякостержащие, карбамидные и другие — относятся к ядовитым веществам и длительное время сохраняются во внешней среде («ДДТ» до 15 лет в почве, после последней обработки участков, а широкоприменяемый препарат метилмеркаптофос — до четырех месяцев).

Возрастающий объем применения ядохимикатов в сельскохозяйственном производстве нередко способствует загрязнению кормовых трав, пастбищ, водоемов, овощных плантаций, садов, виноградников и т. д. Это может привести к отравлению сельскохозяйственных животных.

В нашей стране принят ряд серьезных мер по предупреждению отрицательного влияния на организм животных и человека химических препаратов. «ДДТ» запрещено использовать в животноводстве с 1965 года.

Гексахлоран и его производные запрещено использовать для массовых обработок сельскохозяйственных животных, особенно молочного и убойного скота, а также помещений, где они находятся.

Гексахлораном запрещена обработка лесополос и лесных угодий, трав, кукурузы и других кормов.

Но, несмотря на существующие ограничения и запрещения, в ряде хозяйств района главные агрономы в своих планах делают ставку на усиленное применение вышеуказанных препаратов с молчаливого согласия районной станции по защите растений (начальник Ф. И. Кондрусев).

В районном плане всем хозяйствам предписано при посеве кукурузы и гороха для борьбы с почвообитающими вредителями вносить запрещенный гексахлоран, а главный агроном колхоза «40 лет Октября» (г. Ставицкий) со спокойной совестью вносит в почву запрещенный «ДДТ».

В колхозе имени Орджоникидзе (главный агроном Т. Терентьев) ряд лет обрабатываются семена много-

летних трав «ДДТ», а сено потом скармливают животным.

В колхозе имени Ленина также применяют «ДДТ». В этом же хозяйстве, в мясосовхозе «Дубенцовский», в колхозе «Искра» обрабатывают семена бахчевых гексахлораном.

Всем известен сильнодействующий ядохимикат — фосфид цинка, использование которого ограничено особой инструкцией. Однако он применяется в хозяйствах без всякого контроля. В мясосовхозе «Добровольский» в 1969—70 г.г. работали фосфидом цинка пастбища, а потом пустили отары овец и в результате было отравлено в 1969 году — 400 овец, а в 1970 году — 300. Кроме того, отравилось и 90 голов крупного рогатого скота.

За 1971 год в индивидуальном секторе отравлено фосфидом цинка 1800 голов птицы, а за полугодие 1972 года — 845 голов.

Многие минеральные удобрения тоже ядовиты, но хранятся они в хозяйствах небрежно, часто бывают разбросаны на аэродорогах, в поле. В 1971 году в колхозе «Большевик» отравлено минеральными удобрениями 350 овец, в колхозе «40 лет Октября» — 280 овец.

Во всех винсовхозах района оборудованы механизированные эстакады по изготовлению растворов ядохимикатов, и все они построены около оросительных каналов. Попадая в воду, ядохимикаты разносятся за пределы совхозов и представляют серьезную угрозу животным, так как обладают свойством кумуляции (накапливания).

В рисосовхозе «Романовский» склад ядохимикатов расположен около крупного оросительного канала.

В мясосовхозе «Большевик» выстроен новый склад, хорошо оборудован, но хранить ядохимикаты здесь продолжают в старом примитивном складе.

Все это ведет к загрязнению продукции растениеводства и животноводства ядохимикатами. Надо строго соблюдать инструкции по пользованию ядохимикатами и правила их хранения.

Дело должно быть поставлено так, чтобы учитывался каждый килограмм ядохимикатов, чтобы их применение знали не только агрономы, но и зоотехники. Согласованность действий, систематический контроль за использованием ядохимикатов и минеральных удобрений — залог предотвращения отравления животных, загрязнения водоемов и почвы.

**И. КУЗНЕЦОВ,**  
химик-токсиколог  
Цимлянской  
ветлаборатории.

## Скоту — высокую продуктивность!



Валентина Александровна Паунова ухаживает за откормочной группой скота на отделении № 1 мясосовхоза «Большевик». Работница постоянно добывается высоких привесов.

НА СНИМКЕ: В. А. Паунова.

Фото А. Бурдюгова.

## Чтобы и зимой не снизились надои

За две декады августа труженики молочного скотоводства колхоза имени Ленина сдали государству 102 тонны молока, а с начала года — 1.029 тонн. Это значит, что животноводы в ближайшее время перекроют план трех кварталов, хотя

до конца третьего квартала еще более месяца.

Нарастают надои молока на каждую корову перодовые доярки. Так, А. Орлова на 20 августа с начала года нашла от коровы по 2.139 граммов молока, Г. Щукина — по

2.130, А. Пескова — по 2.128 килограммов.

Хозяйство напряженно готовится к предстоящей зиме. Помимо сена, силоса и сенажа у мест зимовки уже заскирдовано 1.150 тонн соломы при плане 2.000 тонн. На подвозке

соломы ежедневно работают 11 тракторных тележек. На МТФ № 2 создается кормоцех по кальцинированию соломы.

Сейчас животным скармливают корнеплоды и тыкву.

**Б. КОСТИН.**

## Успех бахчеводов

Уйдя на пенсию, Манук Александрович Богаджиев не порвал связи с колхозом.

В условиях нынешнего лета, когда совсем не было дождей, он вместе со своими товарищами вырастил в колхозе имени Карла Маркса отличный урожай арбузов на площади 60 гектаров.

Около 300 тонн арбузов колхозники отправили в северные города страны.

— Еще соберем 150—200 тонн, — говорит Манук Александрович.

**П. БЕЛЮЧЕНКО,** секретарь парткома.

# РУКАМИ МОЛОДЫХ

СТРОИТЕЛЬНЫЙ студенческий отряд Ростовского государственного университета в составе 35 человек по ударному трудится в совхозе «Цимлянский». Из 240 тысяч рублей, отпущенных совхозу на капитальное строительство, студенты освоили уже 190 тысяч.

На днях в отряде были подведены итоги третьего, трудового семестра. Руками молодых построено общежитие гостиничного типа, возводятся магазины. А в мясо-совхозе «Дубенцовский» этот отряд построил коровник.

На этом собрании ко-

мандир отряда В. М. Ежов поставил задачу усилить темпы строительных работ. Руководители хозяйства, присутствовавшие на собрании, дали слово обеспечить молодых строителей необходимыми материалами, поблагодарили их за отличную работу.

Всего в нашем районе работают сейчас 14 студенческих строительных отрядов. Среди них отряд РГУ, возглавляемый В. М. Ежовым и комиссаром Саламом Дасевым, по праву считается лучшим.

И не только по трудовым

показателям. Студенты организуют интересные беседы в совхозном пионерском лагере «Красная гвоздика», вместе с ребятами отпраздновали День строителя, помогли отремонтировать школу, подарили учащимся библиотечку.

На «малой целине» — студенческо-комсомольской стройке — им до всего есть дело. И они всюду успевают: и потрудиться, и организовать культурный досуг для себя и для других.

**Г. АЛФЕРОВА,**  
зав. отделом РК ВЛКСМ  
по работе среди учащейся молодежи.

## ТОВАРЫ ДЛЯ НАРОДА



**ЛЕНИНГРАД.** Завод пластмассовых изделий имени «Комсомольской правды» уделяет много внимания производству товаров народного потребления. Сейчас здесь выпускается до 120 наименований игрушек и различных изделий домашнего обихода.

**НА СНИМКЕ:** конструкторы Г. П. Солдатов (слева) и Т. Н. Цветкова обсуждают образцы изделий, выпускаемых для населения.

Фото П. Федотова.

Зам. редактора И. ДЕДОВ.



### ВОЛГОДОНСКОМ СПОРТИВНО-ТЕХНИЧЕСКОМ КЛУБЕ ДОСААФ

объявляет набор на курсы шоферов-любителей, мотоциклистов (начало занятий 29 августа), радиотелемастеров и радиооператоров (начало занятий 15 сентября).

Обращаться: г. Волгодонск, Горького, 13, ГК ДОСААФ.

**УПРАВЛЕНИЮ СТРОИТЕЛЬСТВА «ВОЛГОДОНСК-ПРОМСТРОЙ»** на вновь начинаемое строительство требуются на постоянную работу: штукатуры, маляры, плотники, каменщики, монтажники по монтажу сборного железобетона.

Обращаться по адресу: г. Волгодонск, управление строительства «Волгодонскпромстрой».

## КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

### Отнеслись внимательно

В июне со мной произошел несчастный случай (перелом руки). После снятия гипса я успела в Ростове принять лишь несколько процедур и выехала в Цимлянский дом отдыха.

Приехала в Цимлянский, а сама думаю: как же быть с процедурами? Обратилась в больницу, где ко мне проявили много сердечности и внимания.

Сейчас уже я совершенно здорова. Возвратилась из отпуска, я сразу же смогу приступить к работе. И это благодаря методисту Юрию Александровичу Киноту и массажисту Галине Федоровне Кововой.

**С. СМРНОВА,**  
жительница г. Ростова.

### „Пиковое“ положение

Кому не ясно, что в так называемые часы «пик» особенно много желающих воспользоваться автобусами: не пойдешь же пешком на работу или домой за 10—15 километров!

Именно по окончании рабочего дня наиболее заметны изъятия в движении автобусов, искусственно создаваемые в перевозке людей. Например, 22 августа в шестом часу вечера многие ожидали автобуса по маршруту «Романовская — ВХК». Наконец, подкатил автобус «10—49». Людей в городе набилось, что селетка в бочке. Но рады были и этому: лучше плохо ехать, чем хорошо идти.

Радовались недолго, ровно столько, сколько потребовалось водителю вре-

мени, чтобы доехать до автозаправочной. «Выходите из автобуса, — поступил приказ кондуктора. — Да поживей!»

А у заправочной очередь автомашин — конца-края не видно. И оляты потекли минуты ожидания. Затем вновь штурм автобуса, вторичная урамбовка... В тот день рабочие, попав в пиковое положение, приехали домой значительно позже, чем рассчитывали. Да разве только в тот день...

А ведь можно произвести заправку автобусов не в направлении из города, а наоборот. И конечно, не в часы «пик», когда каждый после трудового дня стремится быстрее добраться домой.

**Г. НИКОЛАЕВА.**

шествие за улыбку». (Польша). Шестая и седьмая серии. 17.50 — «Город — село». 18.00 — «Новости». 18.10 — «Творчество народов мира». О народном искусстве. 18.40 — «Школа на новых рубежах». 19.20 — Концерт. 19.50 — День Дона. 20.15 — «Наш другарь Болгария». Телевизионный журнал. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — Цветное телевидение. На XX летних Олимпийских играх.

#### Пятница, 1 сентября

9.45 — Концерт молодых исполнителей союзных республик. 10.10 — «Фронт зовет». Художественный фильм. 11.35 — Документальный фильм. 12.00 — Цветное телевидение. На XX летних Олимпийских играх. Передача из Мюнхена. 14.00 — «Пятница, 1 сентября». 16.15 — Программа передач. 16.30 — «Наша почта». 1. «О людях хороших». 2. Телевизионный фильм. «Агу, Георгий Савельевич». 16.55 — День Дона. 17.25 — Для школьников. «Поют пионерские горны». Концерт участников V Всесоюзного слета пионеров. 18.00 — «Новости». 18.10 — «Мир социализма». 18.40 — «Качалу нового учебного года». Выступление министра высшего и среднего специального образования СССР В. П. Ежовина. 19.10 — «Первоклассница». Художественный фильм. 20.15 — Концерт. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — Цветное телевидение. На XX летних Олимпийских играх.

#### Суббота, 2 сентября

9.00 — Программа передач. 9.05 — Цветное телевидение. «Гимнастика для всех». 9.20 — «Новости». 9.30 — Цветное телевидение. Для детей. «Приходи, снака!». «Аленький цветочек». 10.00 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 10.30 — Телевизионный клуб «Слава». 11.10 — «Ветеран непобедимый». Телевизионный документальный фильм. 12.00 — Цветное телевидение. На XX лет-

них Олимпийских играх. Передача из Мюнхена. 14.50 — «Музыкальные встречи». Песни М. Фрадкина. 15.35 — «Понес». Телевизионный журнал. Ведет передачу писатель С. С. Смирнов. 16.30 — Цветное телевидение. «В мире животных». 18.00 — «Новости». 18.10 — Цветное телевидение. «Аргументы». Мультипликационный фильм. 18.30 — Приглашает концертная студия в Останкино. «Здравствуй, песня!». 19.20 — Цветное телевидение. «Вперед на телеэкране». «Белые волки». Художественный фильм. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — Цветное телевидение. На XX летних Олимпийских играх.

#### Воскресенье, 3 сентября

9.00 — Программа передач. 9.05 — «На заряду, становись!». 9.20 — «Новости». 9.30 — Для школьников. «Будильник». 10.00 — Цветное телевидение. Международная встреча по хоккею. Сборная Канады — сборная СССР. Передача из Канады. (В записи). 12.00 — Цветное телевидение. На XX летних Олимпийских играх. Передача из Мюнхена. 14.00 — Сегодня — Всесоюзный день работников нефтяной и газовой промышленности. 14.30 — «Музыкальный киоск». 15.00 — Для воинов Советской Армии и Флота. 15.30 — Цветное телевидение. Для детей. «Рикки - Такки - Тави». «Веселая карусель». Мультипликационный фильм. 16.00 — «Сельский час». 17.00 — Цветное телевидение. «Клуб кинопутешествий». 18.00 — «Новости». 18.10 — Премьера телевизионного документального фильма. «Морская свинья». 18.25 — Цветное телевидение. Концерт по заявкам работников нефтяной и газовой промышленности. 19.10 — Кинопанорама. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — Цветное телевидение. На XX летних Олимпийских играх.

### ЦИМЛЯНСКОЙ

гидрометеобсерватории требуются на постоянную работу на 150-сильный теплоход судоводитель, механик, матрос.

Обращаться по адресу: Цимлянский, Набережная, 1.

### ВОЛГОДОНСКОЙ ГОРСОВЕТ

#### ОСВОДА

объявляет прием на курсы судоводителей-любителей маломерного флота. Начало занятий с 1 сентября. За справками обращаться в горсовет ОСВОДА (помещение горисполкома).

### ЦИМЛЯНСКОМ РАЙПОТРЕБСОЮЗ

производит распродажу уцененных товаров. Желающие могут купить мужскую, женскую и детскую обувь, уцененную на 60—70 процентов, а также швейные изделия мужские, женские и детские, уцененные на 50—60 процентов.

Просим посетить наш магазин уцененных товаров, который находится в городе Цимлянске по ул. Азина, дом № 36.

Правление РПС.

#### ГПТУ-62

приглашает на работу технику и мастеров производственного обучения в группы слесарей КИП и А, электрослесарей, аппаратчиков, токарей.

Дирекция.

### КОМБИНАТУ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ № 5

#### требуются

на постоянную работу: бетонщики, столы, плотники, слесари по ремонту оборудования, ученики арматурщиков, грузчики. Одними предоставляется общежитие.

Обращаться в отдел кадров бетонного завода. Администрация.

**НАШ АДРЕС:** г. Волгодонск, улица Советская, 32/34, редакция газеты «Ленинец».

**ТЕЛЕФОНЫ:** редактора — 29-89; зам. редактора, отделов партийной жизни и сельского хозяйства — 26-44; ответственного секретаря, отделов промышленности в писем — 24-24; бухгалтерии — 24-49; корректорской — 26-31; типографии — 24-74.

### ПОРТУ ВОЛГОДОНСК

требуются на постоянную и временную работу: портовые рабочие; (мужчины и женщины). В порту имеется общежитие и рабочая столовая.

Обращаться в отдел кадров порта.

Администрация.

### ЦИМЛЯНСКИЙ

#### РАЙБЫТКОМБИНАТ

предлагает услуги населению:

обучение на курсах секретарей-машинисток. Начало занятий с 1 сентября; обучение на курсах кройки и шитья; обучение игре на фортепиано, баяне, гитаре; прием заказов на приобретение железнодорожных билетов в кассе предварительной продажи билетов;

электрогазосварочные работы для населения; зарядка аккумуляторов; платная стоянка автотранспорта с салоном отдыха.

Администрация.

### ВОЛГОДОНСКОМУ АВТОТРАНСПОРТНОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ

требуются: шоферы 1, 2 и 3 классов, автослесари.

Обращаться: пос. Шлюзы, автотранспортное предприятие, отдел кадров.

### САЛЬСКАЯ

#### ПЕРЕДВИЖНАЯ МЕХАНИЗИРОВАННАЯ КОЛОННА № 404

приглашает на работу: прораба, мастера, лаборанта, штукатуров, плотников, бетонщиков, моториста электролебедки.

Средний заработок рабочих 130—160 рублей. Иногородным выплачивается 30 процентов зарплаты за подвижной характер работ.

Обращаться: Волгодонской хлебоприемный пункт, к начальнику строительного участка.

## СМОТРИТЕ

**Вторник, 29 августа.**  
9.45 — Документальные фильмы. 10.20 — «Ехали в трамвае Ильф и Петров». Телевизионный художественный фильм. 11.30 — На экране — фильмы телевизионных студий страны». 12.00 — Цветное телевидение. На XX летних Олимпийских играх. Передача из Мюнхена. 14.00 — «Новости». 16.05 — Программа передач. 16.10 — Для школьников. «Пятый Всесоюзный пионерский...». 16.30 — «Наука — сельскому хозяйству». «Эффективность орошаемых земель». Ведет передачу академик В. А. Шумakov. 17.00 — «Писатель и время». «Его авали Доро». Интервью с писателем П. Бондаренко. 17.30 — Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Путешествие за улыбку» (Польша). Третья серия. 18.00 — «Новости». 18.10 — Для детей. Мультипликационный фильм. 18.20 — День Дона. 18.40 — Цветное телевидение. Концерт Словацкого ансамбля народного танца «Лучина». 19.10 — «Человек обществом закон». Телевизионный журнал. 20.00 — А. Писемский. «Тысяча душ». Премьера телевизионного спектакля. Часть вторая. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — Цветное телевидение. На XX летних Олимпийских играх.

**Среда, 30 августа.**  
9.30 — Программа передач. 9.35 — «Новости». 9.45 — На экране — фильм телевизионных студий страны». 10.30 — Для школьников. «Остров сокровищ». Художественный фильм. 12.00 — Цветное телевидение. На XX летних Олимпийских играх. Передача из Мюнхена. 14.00 — «Природа и люди». 14.30 — «Новости». 15.25 — Программа передач. 15.30 — «Новое? Нет, прежнее». 16.00 — Для школьников. «Здравствуй, школа!». 16.45 — Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Путешествие за улыбку» (Польша). Шестая и седьмая серии. 17.50 — «Город — село». 18.00 — «Новости». 18.10 — «Творчество народов мира». О народном искусстве. 18.40 — «Школа на новых рубежах». 19.20 — Концерт. 19.50 — День Дона. 20.15 — «Наш другарь Болгария». Телевизионный журнал. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — Цветное телевидение. На XX летних Олимпийских играх.

**Четверг, 31 августа.**  
9.30 — Программа передач. 9.35 — «Новости». 9.45 — Для школьников. «Праздник у моря». Передача из Болгарии. (В записи). 10.35 — «Хозяйка гостиницы». Художественный фильм. 12.00 — Цветное телевидение. На XX летних Олимпийских играх. Передача из Мюнхена. 14.00 — «Природа и люди». 14.30 — «Новости». 15.25 — Программа передач. 15.30 — «Новое? Нет, прежнее». 16.00 — Для школьников. «Здравствуй, школа!». 16.45 — Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Путешествие за улыбку» (Польша). Шестая и седьмая серии. 17.50 — «Город — село». 18.00 — «Новости». 18.10 — «Творчество народов мира». О народном искусстве. 18.40 — «Школа на новых рубежах». 19.20 — Концерт. 19.50 — День Дона. 20.15 — «Наш другарь Болгария». Телевизионный журнал. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — Цветное телевидение. На XX летних Олимпийских играх.

**Пятница, 1 сентября**  
9.45 — Концерт молодых исполнителей союзных республик. 10.10 — «Фронт зовет». Художественный фильм. 11.35 — Документальный фильм. 12.00 — Цветное телевидение. На XX летних Олимпийских играх. Передача из Мюнхена. 14.00 — «Пятница, 1 сентября». 16.15 — Программа передач. 16.30 — «Наша почта». 1. «О людях хороших». 2. Телевизионный фильм. «Агу, Георгий Савельевич». 16.55 — День Дона. 17.25 — Для школьников. «Поют пионерские горны». Концерт участников V Всесоюзного слета пионеров. 18.00 — «Новости». 18.10 — «Мир социализма». 18.40 — «Качалу нового учебного года». Выступление министра высшего и среднего специального образования СССР В. П. Ежовина. 19.10 — «Первоклассница». Художественный фильм. 20.15 — Концерт. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — Цветное телевидение. На XX летних Олимпийских играх.

**Суббота, 2 сентября**  
9.00 — Программа передач. 9.05 — Цветное телевидение. «Гимнастика для всех». 9.20 — «Новости». 9.30 — Цветное телевидение. Для детей. «Приходи, снака!». «Аленький цветочек». 10.00 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 10.30 — Телевизионный клуб «Слава». 11.10 — «Ветеран непобедимый». Телевизионный документальный фильм. 12.00 — Цветное телевидение. На XX лет-

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич